

# “中国建造”“登”上多国纸币

**新华社电** 从巴基斯坦瓜达尔港到卡塔尔世界杯体育场，再到阿尔及利亚一号通信卫星……近年来，越来越多的“中国建造”被印在项目所在国纸币上。这折射出“中国建造”在当地政府和民众心目中的重要地位。

放眼世界，各国发行的纸币上印的大多是当地人心目中举足轻重的人或物。“中国建造”能“登”上多国纸币，足以印证这些中外合作的项目与成果在当地赢得口碑。长期以来，中国积极帮助发展中国家加快基础设施建设，为当地经济发展与民生改善“插上翅膀”。共同建设一个更美好的世界，中国人是这样说的，也是这样做的。

“中国建造”正助力多国推进互联互通。肯尼亚智库“跨地区经济网络”近期发布的调查报告显示，过去15年，中国在非洲实施的路桥等基础设施合作项目正在“真实可见地”改变非洲地貌，帮助非洲国家推进互联互通建设和市场融合。目前，“一带一路”旗下“六廊六路多国多港”主要架构正在形成，一批标志性项目取得实质性进展。铁路方面，中老铁路全线开通运营，雅万高铁、中泰铁路建造稳步推进。公路方面，中巴经济走廊“两大”公路顺利完工。

并移交通车，中俄黑河—布拉戈维申斯克界河公路大桥开通……泰国《亚洲时报》网站近日刊文指出，中国拥有世界一流的工程建造和技术能力。

“中国建造”坚持创新引领，为合作方发展“计长远”。本着对各国负责、对子孙后代负责的精神，中方在推进交通、能源、水利、电力等合作项目的时候着眼长远，发挥新技术优势，对接国际上普遍认可的规则、标准和最佳实践，统筹推进经济增长、社会发展、环境保护，让共同和可持续发展落到实处。自2017年“一带一路”科技创新行动计划启动以来，中国与相关国家开展合作，一批为未来而生的创新项目接踵而至。卡塔尔面额10里亚尔上的卢赛尔体育场是2022年卡塔尔世界杯体育场，是世界同类型中跨度最大、最复杂的索膜结构体系建筑；在阿尔及利亚面额500第纳尔纸币上出现的由中国研制和发射的阿尔及利亚一号通信卫星，可以覆盖该国全境，为偏远地区民众提供通信服务。阿尔及利亚经济学家法里斯·马斯杜尔说，这“体现出中阿两国合作已达到重要的战略水平”。

“中国建造”助力发展中国家减贫，为其注入持久动力。根据世界银行预



斯里兰卡面额100卢比纸币——普特拉姆电站



巴基斯坦面额5卢比纸币——瓜达尔港

普特拉姆电站是斯里兰卡第一个燃煤电站，由中国提供贷款并组织施工，中国机械设备工程股份有限公司为承建方。

2013年，中国海外港口控股有限公司取得瓜达尔港口及自由区运营权，对瓜达尔港进行全方位改造。

测，共建“一带一路”有望使相关国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困。带着特别温度的“中国建造”在世界各地开花结果，为当地民众带去希望。在非洲，中国建造水利基础设施、职业技术学校、社会保障住房等，打造农业合作示范区；在拉美，中国建造农业技术示范中心，帮助当地民众摆脱贫困。中国参与的多种形式减贫合

作，给当地人民带来实实在在的利益，为破解全球发展难题、最终消除人类贫困贡献中国力量。

“满眼生机转化钩，天工人巧日争新。”本着开放、绿色、廉洁理念，追求高标准、惠民生、可持续目标，“中国建造”将继续贡献中国力量，分享中国智慧，携手各国朋友和伙伴共创更加美好的未来。

就克里米亚大桥爆炸事件表态

## 普京:爆炸是乌方策划的“恐怖袭击”

**新华社电** 俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示，克里米亚大桥8日发生的爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的，这是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

根据俄总统网站发布的消息，巴斯特雷金当天面见普京，向其报告了克里

米亚大桥爆炸事件的调查情况。巴斯特雷金说，俄侦查人员已确定发生爆炸的卡车的行驶路线和承运人，并已锁定策划和实施袭击的嫌疑人。

8日，克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸，导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃，公路桥部分路段受损坍塌。初步统计显

示，有3人在这起事件中死亡。

乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸，但未做更多表态。乌克兰国际文传电讯社援引乌执法机构一名消息人士的话报道，克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌安全局尚未就此发表评论。

委内瑞拉中部山体滑坡

## 造成至少22人死亡

**新华社电** 委内瑞拉副总统罗德里格斯9日在电视讲话中说，位于该国中部的阿拉瓜州发生山体滑坡，已造成至少22人死亡，另有52人失踪。

据当地媒体报道，由于连日强降雨，阿拉瓜州一小镇附近几条河流水位上升导致山体滑坡，造成重大人员伤亡。

罗德里格斯表示，军方正在搜寻失踪人员并为受影响的家庭建立临时庇护所，总统马杜罗已下令为受害者举行为期三天的全国哀悼。



三名经济学家  
分享2022年  
诺贝尔经济学奖

**新华社电** 瑞典皇家科学院10日在斯德哥尔摩宣布，将2022年诺贝尔经济学奖授予经济学家本·伯南克、道格拉斯·戴蒙德和菲利普·迪布维格，以表彰他们在银行与金融危机研究领域的突出贡献。

## 范德贝伦将 连任奥地利总统

**新华社电** 据奥地利媒体9日报道，奥地利总统范德贝伦在当天举行的新一届总统选举中以明显优势赢得绝对多数选票，将连任奥地利总统。

奥地利内政部9日公布的初步统计结果显示，范德贝伦在总统选举中获得54.6%的选票。报道说，初步计票结果已表明范德贝伦获得的选票远超其他候选人，不需要进行第二轮投票，将再次当选奥地利总统。

范德贝伦当晚在选举结果明朗后通过社交媒体向民众表示感谢，并表示他不想改变太多，现在重要的是一起向前看，毫不拖延地应对重大课题。

范德贝伦现年78岁，1944年生于维也纳，经济学教授，曾任奥地利绿党领导人，2016年12月当选奥地利总统，2017年1月26日宣誓就职。

## 日本岸田内阁 支持率创新低

**新华社电** 据日本共同社9日发布的最新民调结果，日本首相岸田文雄领导的内阁支持率创下他就任以来新低，较上月下降5.2个百分点，下滑至35%。

10月4日是岸田文雄就任日本首相一周年。8日和9日，共同社发起全国电话舆论调查。在1067份有效调查中，35%受访者表示支持岸田内阁；不支持率为48.3%，较上月增加1.8个百分点。

此次调查中，众多受访者不满物价上涨。他们表示因物价上涨“非常受打击”或“受一定程度打击”。